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Маніпуляція з предметами в куточку сенсорики дуже допомагає малюкам 
у період адаптації дітей до умов дитячого садка. Куточок з маніпулятивним 
матеріалом розташований у добре освітленому, просторому місці. Дії з 
матеріалами заспокоюють концентрують увагу, зміцнюють м’язи, 
координують моторику, навчають спілкуватися одне з одним, ділитися, 
поступатися. 

Важливо відзначити, що хорошим помічником для розвитку дрібної 
моторики у дітей стануть різноманітні розвиваючі іграшки. 

Література: 
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посібник для батьків та педагогів. – Ярославль: Академія розвитку, 1996. – 240 
с. 

2. Якименко С.І., Голян Л.П. Ігрова діяльність. Перша молодша 
група (3-й рік життя). – Тернопіль: Навчальна книга - Богдан, 2003. – 387 с. 
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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ 

ЕКОЛОГІЧНОГО І ТРУДОВОГО ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 
Екологічна освіта та виховання підростаючого покоління є в даний час 

одним із пріоритетних напрямів роботи в освітніх закладах. Наукова 
організація процесу екологічного виховання вимагає чіткого визначення всіх 
його ланок, виявлення зв’язків і залежностей. Початки екологічної культури 
заложуються ще у дошкільному дитинстві. 

Проблема екологічного виховання – це, насамперед, проблема 
формування наукового світогляду дитини, оскільки вона є ядром свідомості, 
додає єдність духовній зовнішності людини, озброює її соціально значущими 
і екологічно прийнятними принципами підходу до навколишнього природного 
середовища. Оскільки «світогляд є певною системою узагальнених поглядів і 
уявлень про навколишній світ і місце в ньому людини, що формуються в 
людській свідомості в процесі духовно-практичного засвоєння природи» 
(Козуля, 2004), тому його формування варто здійснювати й під час трудової 
діяльності, тобто на заняттях з трудового виховання. 
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У дослідженнях Т. Бичевої, О. Сорочинської доведено, що активне 
залучення дошкільників до трудової діяльності сприяє зацікавленню в 
збереженні, примноженні цілісності, чистоти, гармонії навколишнього 
природного середовища. А достатній рівень екологічної вихованості у 
подальшому дозволить усвідомити, що людина є невід’ємною частиною 
природи, а світ природи є середовищем існування людини (Бичева, 
Сорочинська, 2014). 

Першочерговим аспектом здійснення екологічного виховання дітей 
дошкільного віку шляхом залучення до трудової діяльності є готовність 
вихователів. У педагогів має бути сформована: особиста готовність: наявність 
екологічних знань, умінь та навичок; сформованість позитивного ціннісно-
мотиваційного ставлення про природи; професійна (педагогічна) готовність: 
володіння теорією і методикою екологізації трудового навчання; наявність 
сформованих навичок організації освітнього процесу забезпечення взаємодії 
екологічного та трудового виховання  із застосуванням інноваційних підходів 
та технологій). 

Отож важливе значення у екологічному вихованні дітей відіграє 
залучення їх до посильної трудової діяльності, тому що у процесі її здійснення 
відбувається формування знань про залежності у природі, бажання 
спілкуватися з нею, засвоєння правил раціонального природокористування. 

На перших етапах залучення дітей до трудової діяльності їх цікавить 
лише сам процес виконання трудових дій, поступово формується уявлення про 
її суть та суспільне значення. У свою чергу, естетична насолода від 
очікуваного і бажаного результату даного виду роботи спонукає дітей до 
подальшої активності під час дозвілля. Щоб виконувана дітьми трудова 
діяльність сприяла  їх екологічному вихованню, вона повинна приносити їм 
радість від досягнутих результатів та власної корисності іншим членам 
суспільства (Ніколаєнко, 2010). 

Посильна трудова діяльність є обов’язковим елементом розвитку дітей у 
закладах дошкільної освіти. Її екологічне спрямування можна прослідкувати 
під час того, як діти виготовляють іграшки з природного матеріалу або дають 
друге «дихання» предметам, які були у вжитку. Працюючи з каштанами, 
шишками й іншим насінням діти дізнаються про особливості харчування 
птахів, звірів та вчаться правильно заготовляти, бережно з ним поводитися, 
зберігати, марно не знищувати, а примножувати. 

Також важливо залучати дітей до трудової діяльності у куточку живої 
природи та дошкільній ділянці. Доглядаючи за мешканцями куточка діти 
пізнають різноманітність світу живої природи, у них формуються навички та 
вміння догляду за тваринами й рослинами, вчаться дбайливо та відповідально 
ставитися до покладених на них обов’язків. Окрім цього, у дітей формуються 
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уявлення про залежність між середовищем існування та способом життя в 
природі і догляду за ними. 

Особливу увагу слід звернути на природоохоронну діяльність дітей: із 
захисту природного середовища (підгодівля тварин; рятування тварин, що 
потрапили в біду; боротьба із сміттям); із попередження викидання сміття чи 
спалювання трави на природі і боротьби з цими; із поліпшення природного 
середовища (висадка квітів, озеленення за допомогою дерев і кущів); із 
пропаганди і роз’яснення ідей охорони природи (бесіди з однолітками, 
батьками, іншими дорослими); із збереження і використання естетичних 
цінностей природи (збір природного матеріалу, виготовлення виробів з 
природного матеріалу). 

Таким чином, екологічне виховання дітей дошкільного віку шляхом 
залучення їх до трудової діяльності є досить ефективним. Саме тому необхідна 
підготовка вихователів до екологізації трудового виховання, налагодження 
шляхів співпраці з батьками та систематична робота з дітьми щодо розвитку 
їх екологічної культури, підтримання інтересу до природоохоронної 
діяльності на заняттях з трудового виховання та в домашніх умовах. 
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